



让城市更文明 让生活更美好

盐阜大众报报业集团宣

江苏世纪新城集团

铭记历史缅怀先烈 汲取力量奋勇前行

□董正霞 王扣成 葛晓宇

为了悼念革命烈士，缅怀先烈的丰功伟绩，弘扬爱国主义精神，3月31日，江苏世纪新城集团党委组织“缅怀历史 珍爱和平”清明主题教育活动，45名党员职工代表共赴南京，用庄严的祭扫仪式缅怀烈士，寄托哀思。

清明时节，薄云浅淡，微雨初歇，雨花台烈士陵园内草色青青，青松翠柏环抱，为英烈殉难处和墓园遮上绿荫。上午11时，党员职工缓步踏上层层阶梯，映入眼帘的雨花台烈士陵园在阴雨天气下显得格外肃穆。步入纪念广场，两岸青松翠柏，一路白石花石，徐徐经过花岗岩壁画，黄紫相间的花坛恢宏地书写“缅怀”二字，雨花

台烈士纪念碑巍然矗立前方。党员职工们走向庄严的烈士纪念碑，肃立于旁，手捧菊花，鞠躬默哀，敬献花圈，深切缅怀革命先烈，表达对先烈的无限哀思和无尽的崇敬之情。

铁骨铮铮心可鉴，浩气冉冉志长存。一大批共产党人和爱国志士，为了民族解放、民主自由，英勇牺牲在雨花台，在烈士纪念碑前，全体党员干部职工面对鲜红的党旗，高举右拳，重温入党誓词，郑重宣誓。

大家纷纷表示：作为一名党员，要用先烈们的精神激励自己、鞭策自己，努力提高思想觉悟和政治素质，从本职做起，脚踏实地，勤奋工作，为实现共产主义事业奋斗终生！

山河肃穆，草木含悲，“300000”的

醒目大字，铭刻着全体中华儿女无比沉痛的一段集体记忆。步入侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆《南京大屠杀史实展》，在讲解员的解说下，大家了解到南京沦陷的形势、日军进犯南京与南京保卫战、日军在南京的暴行、人道主义救援、大屠杀后的南京、战后调查与审判等惨痛的历史，这不仅是南京的记忆，也是国家的记忆。

记忆从未褪色，历史仍有回响，1937年12月13日的炮火声犹在耳畔。在史料陈列厅的尾厅，青年党员单玥驻足在《一页》视频前观看许久，并用手机拍下了“铭记历史 珍爱和平”八个大字。她说这是她第二次走进侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆，走进这段黑白光影中的

“祭忆”，依旧让她感觉到很悲伤，在永不磨灭的历史伤痕面前，吾辈更应接过先辈们的火炬，铭记苦难历史，汲取前行力量，凝聚起实现中华民族伟大复兴的力量，自立自强、拼搏进取、不懈奋斗，勇于战胜前进道路上的一切艰难险阻！

历史是一面映照现实的明镜，也是一本最富哲理的教科书，只有铭记历史，勿忘国耻，才能时刻警醒，奋勇前行，勇担时代责任。在这气清景明、春暖花开的清明时节，世纪新城集团广大党员干部职工更应从万物萌发的勃勃生机中汲取力量、砥砺信念，在更加壮阔的新征程上披荆斩棘、奋勇向前，以更加昂扬的姿态为集团高质量发展扛起职责使命、谱写新的篇章！

宝塔镇组织“祭英烈 铸忠诚”教育活动

本报讯（许琴 张妍 金华）4月1日，建湖县宝塔镇党委组织三套班子成员、机关干部、镇直（办）单位、工商界人士、村（社区）党组织书记到镇革命烈士陵园，组织开展“祭英烈，铸忠诚”主题教育活动，激励全镇干部坚守初心使命，以“四敢”要求，奋力谱写经济社会高质量发展新篇章，在新的赶考路上向党和人民交上一份完美的答卷。

热土铸忠魂，鲜花祭英灵。革命烈士

纪念碑前，全体人员肃立默哀，寄托对先烈们的无限敬意和绵绵哀思。上午9时，镇党委书记马晓和镇长吴亚飞缓缓走上碑基，整理花篮绶带，接着，来到地坪墓旁，擦拭烈士英名墙，表达对革命烈士的深切缅怀和崇高敬意。工作人员介绍了长眠于此的53位革命烈士生平和参加过的主要战役。

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领……”马晓面对党旗庄严领誓。大

家用铿锵有力的誓言表达对党忠诚、服务人民的庄严承诺。虽然字数不多，12句话，80个字，大家都能背诵纯熟，但在这样的场合，以这样的方式重温入党誓词，还是感到有着特别的意义。宝塔镇工商联成员、建湖县仪表厂有限公司董事长倪朝飞动情地说：“先烈们留下的革命传统，是我们攻坚克难的宝贵财富，作为镇上的一家老企业，我们将深刻领悟‘四敢’要求，努力把企业做大做强，以崭

新的工作业绩告慰先烈英灵。”
宝塔镇团委书记郑田丰代表年轻干部发表感言，向英烈致敬。他表示将学习和发扬革命先烈对党忠诚不渝、追求理想、百折不挠的崇高品格，学习和发扬革命先烈求真务实、艰苦奋斗的优良作风，始终保持革命本色，谦虚谨慎、廉洁奉公、真抓实干、开拓创新，不断创造无愧于历史、无愧于人民的业绩，以实际行动告慰革命先烈。

盐城经开区

志愿服务进村庄

本报讯（孔大勇 薛冰）为进一步提升群众环保意识，改善农村人居环境，近日，盐城经开区安监环保局联合步凤镇开展“志愿服务进村庄 清洁环境促振兴”环保志愿服务活动。

活动现场，志愿者们以宣讲“江苏生态文明20条”为切入点，向村民们讲解卫生健康、垃圾分类等环保知识，倡导大家树立健康生活理念，共建文明美丽家园。同时，用通俗易懂的语言讲解绿色发展、美丽乡村建设等情况，引导群众积极参与到美丽乡村建设中来，并向村民们现场发放环保宣传单。此次活动进一步提高了村民的环保意识，对推进农村人居环境整治工作起到了积极促进作用。

盐城经开区

“五社”共筑幸福网

本报讯（尹丽珊）3月29日，由盐城经开区社会事业局和新城街道办事处联合主办的2023年社会工作主题宣传活动在新城街道阳光社区开展，以社区、社工、社会组织、社区志愿者和社会慈善资源联动，为老幼等重点群体提供优质社会服务。

活动现场，社工和志愿者们通过发放宣传单页、展板等多种形式向居民普及社会工作基本知识，并以生活中的事件为例，帮助居民深刻认识了解社工，从而支持社工事业，让“有困难找社工”的理念更加深入人心。此次“五社”资源联动，更多关注未成年人和老年人面临的实际困难，进一步提升基层未成年人和老年人服务成效，营造支持社会工作的良好氛围。

盐城经开区一企业

获省级优秀“戎耀之家”

本报讯（刘加龙 曹雪生）日前，江苏省退役军人事务厅、江苏省总工会联合发布了《江苏省优秀“戎耀之家”命名公示》，盐城经开区江苏博阳智能装备有限公司成功上榜。

该公司心系退伍老兵，成立“退役军人之家”，对退伍军人和残疾人实施无门槛就业，并开展免费住宿、免费用餐等暖心工程，35名退役老兵先后加入该企业。公司积极做好退役军人安置、随军家属就业、子女入学、困难援助等工作，让退役军人感受“家”的温暖，让“戎耀”成为博阳的“荣耀”。据悉，博阳公司此前先后获得盐城市优秀“退役军人之家”和“双拥工作先进示范点”等荣誉。

建湖:举行消防安全演练



日前，由建湖县国资办、建湖县消防救援大队主办的“消防安全‘自防自救’”演练活动在建湖县自来水公司举行。建湖县城投公司、国投公司、新农投公司等100多名国企职工骨干参加演练。活动紧张有序进行，获得圆满成功，达到了预期效果。建湖县城投公司负责人表示，此次演练不仅增强了国企员工的消防安全意识，使群防群治的理念深入人心，同时也提高了全体员工应对突发事件的应急自救能力，为国企的生产经营工作提供了有力的安全保障。
陈玉柱 摄

冈西镇深挖红色非遗文化资源

本报讯（陆鹏 陈星）近年来，建湖县冈西镇深挖本地红色及非遗文化资源，坚持系统谋划、科学设计、统筹推进，将党建之红、革命之红、非遗之红串珠成链，打造“一站一园一坊”红色研学路线，推动红色非遗与爱国主义教育同频共振。

冈西镇找准党建引领基层治理“结合点”，聚焦服务新业态新就业群体，兴建便民服务综合体——“建湖红驿·冈

西驿”，坚持“村（社区）党支部、党群服务中心、红色驿站、党员志愿服务队”四维发力，锻造全方位社区治理新格局。

该镇用好辖区内革命烈士红色教育资源，以白果烈士忠于信仰、慷慨就义为发力点，新建镇烈士陵园，安放白果烈士汉白玉全身雕像，建成并开放烈士事迹陈列室。通过微党课、互动交流、齐唱红歌等方式，让红色资源“活”起来、参与实景教育人员“动”起

来，切实增强党性教育感染力、说服力和穿透力。聚力打造冈西剪纸文化新品牌，整合现有剪纸艺术展厅等阵地，兴建“新艺坊”剪纸馆，让冈西剪纸“飞入寻常百姓家”。

积极探索研究剪纸产业化经营模式，以文创促经济，用匠心促振兴，让剪纸艺术爱好者和广大群众参观有阵地、学习有榜样、成果有展示，持续擦亮冈西剪纸这张“金色名片”。

步凤镇加快推进农业农村现代化

本报讯（武敏）今年是乡村振兴全面推进的关键之年。一季度以来，盐城经开区步凤镇以打造农业绿色低碳发展示范区为目标，聚焦“农业高质高效、农村宜居宜业、农民富裕富足”三大重点，加快推进农业农村现代化。

近年来，步凤镇建强特色产业体系、产业融合体系和产业组织体系，坚持擦亮老品牌和培育新品牌双措并举，充分利用改造民宿、新型农村社

区、现代农业产业园，依托五条岭烈士陵园，打造“红色步凤”旅游品牌，加快融入城郊都市休闲圈。坚持本土培养和外部引进相结合，引进一批人才返乡、入乡。康森生态园是台湾康森集团投资创办的集旅游观光、休闲采摘、生态种植为一体的现代农业园区，对

推进我区农业现代化建设和发展具有很好的示范引领作用。该园积极挖掘自身优势，结合地方民俗文化资源，开

发了特色采摘、手工制作、休闲垂钓、果树认养等特色活动，持续完善旅游基础设施建设，解决了村里剩余劳动力就近就业的问题，大幅提升农民家庭土地租金和劳务收入，带动周边农

民发家致富。

当前，步凤镇上下坚持产业强镇，不断壮大实体经济，推动农业农村现代化，完善功能配套，促进城乡融合发展。

上冈镇打造便民利民政务服务品牌

本报讯（陶响 柏鹏飞 王乃定）近年来，建湖县上冈镇抢抓成功创建省经济改革发达镇契机，打造“互联网+政务服务”品牌，创新“2330”不见面审批特色，群众办件只需“进一个门、到一个窗、盖一个章”，创建成果实打实，利民惠民零距离。

该镇将全镇行政审批职能部门集中办理项目，做到“推进一扇门、办成所有事”。政务服务涵盖人社民政、公安城管、市场监管等多个领域，900平方米大厅设有六个功能区28个窗口，并设有便民服务角，

为群众免费提供打字复印、轮椅雨伞、医疗急救、手机充电等服务。

该镇借鉴先进经验，不断创新优化服务模式，推出一件事一次办“菜单式”政务服务。镇行政审批中心选取社保医保、实体开店等常办事项为试点清单，为群众提供个性化定制服务，大大节约了工本，办理环节压减30%，工作时限减少50%。同时，实行“证照分离”行政许可事项处置改革，定期动态调整、简化审批流程，提高办事效率。

该镇按照县实施方案要求，从餐饮

服务、食品销售等高频事项入手，深化“一业一证”改革，将多个行政审批事项集合为一张行业综合执照证，实施“一证准营”，并在全市率先颁发镇级行业综合证。同时，推出“线上勘验”新模式，实行卫生许可证远程核查，线上线下融合，申请人足不出户即可完成核查环节。

该镇将行政审批窗口建设作为打造经济改革发达镇前沿阵地，制定转作风、精管理等一系列制度，锻造一支“店小二”式惠企惠民队伍。培养窗口工作人员精准告知、智慧查询、高效办事能力。

新闻速递

颜单镇

开展清明祭扫英烈活动

本报讯（张国俊 潘红梅 汤义林）4月3日，耸立在建湖县颜单镇烈士陵园内的革命烈士纪念碑显得格外庄严肃穆。当天，该镇关工委、退役军人服务站、中心校师生来到这里，举行“继承先烈遗志 争当时代新人”清明扫墓活动。

在革命战争年代和社会主义建设初期，该镇先后有80多名英雄献出了宝贵的生命。烈士陵园里，一尊尊刻着烈士生平的石碑，一座座题写烈士英名的墓穴，令扫墓者肃然起敬。

活动中，颜单镇关工委、退役军人服务站、中心校向革命先烈敬献了花圈，并向烈士鞠躬默哀。接着，大家聆听了革命烈士生平事迹介绍，抗日英雄夏大姑、孙禧仲等先烈的赤胆忠魂强烈震撼着大家的心灵。该镇关工委主任季发说，纪念、缅怀先烈是要努力学习革命先烈的崇高精神和不怕牺牲的崇高精神，并以他们的革命精神为动力，坚持立德树人，凝聚奋进力量，争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。

建阳镇

推进武装工作再上台阶

本报讯（何其标 范保华 张丹）为进一步落实武装工作“党委书记亲自抓、人武部长具体抓、镇村干部共同抓”的要求，3月30日，建湖县建阳镇召开武装工作会议，相关部门主要负责人及各村（社区）书记、民兵连长参加。

会议认真传达了全县党管武装工作会议精神，对2022年镇武装部工作情况总结和讲评，找出问题，提出改进措施。同时，对2023年武装工作计划进行详细部署，做到把

握主动、提前行动、服务国防、推进发展、会议要求，要提升政治站位，在党管武装认识上有新高度；要扛起职责使命，在武装工作担当上要有新作为；要弘扬优良传统，在军政军民团结上要有新突破。建阳镇党委将定期召开议武工作会议，强化政治引领，落实具体措施，推动国防教育进机关、进村（社区）、进学校、进企业，持续发扬盐阜老区拥军、军爱民的优良传统，努力打造建阳特色的闪亮名片。

高作镇人大

普法守护消费安全

本报讯（顾成喜 孙芸 陆军）为进一步加强对宪法和消费者权益保护法的深入宣传，提高人民群众的维权意识，日前，建湖县高作镇人大扎实开展依法维护广大群众合法权益的普法宣传活动，进一步拉近人大代表联系群众的距离。

该镇人大通过悬挂横幅、制作展板、发放宣传资料等形式，开展普法宣传活动。活动中，人大代表向来往群众宣传《中华人民共和国消费者权益保护法》《中华人民共和国食品安全法》等法律法规，及时解答

群众遇到的有关消费诉求，并结合真实案例，向大家讲解常见消费侵权行为和表现形式，倡导消费者依法理性维权，远离非法集资，进一步提高居民群众消费权益保护意识，增强消费者辨识维权能力。此次活动有效增强群众的风险防范意识和依法维权意识。接下来，高作镇人大将进一步发挥人大代表广泛联系群众的优势，推动日常监督与普法宣传相结合，为创造和谐、文明、放心的平安高作夯实基础。

恒济镇

倡导文明祭扫新风尚

本报讯（袁婷 史武林 张超）3月28日，建湖县恒济镇召开近期工作部署会议，要求各村居、单位和机关党员干部积极宣传移风易俗，大力倡导文明新风，带头做绿色祭祀的倡导者、文明祭扫的宣传者、破除旧俗的带头人，树立新风的践行者，助力推进文明城市和全国文明镇创建。

为使全镇人民过上一个绿色、文明、安全的节日，恒济镇决定召开会议提前部署。当日下午2时半，该镇召开近期工作部署会议，镇长王超对清明期间宣

传倡导工作进行了布置，要求全镇党员干部积极宣传移风易俗，大力倡导文明新风，引导群众绿色祭扫、文明祭扫、安全祭扫。镇党委书记丁正军对今年清明期间宣传倡导工作提出了具体要求。会后，各村居、单位、机关发动全镇党员干部，利用广播、板报、标语、宣传栏、微信群、宣传品等多种形式，宣传移风易俗，倡导文明新风。目前，恒济镇宣传移风易俗、倡导文明新风工作正在全镇有力有序推进之中。

近湖街道

举办水产品市场推介会

本报讯（陈曙光 沙锦程 孙朝晖）3月30日，建湖县近湖街道农业招商分队走进安徽省无为市，举行九龙水产品交易市场量身打造的专场招商推介活动。这是继2月中旬召开的专场招商推介会后，为该市场项目快速推进再一次举办的招商活动。

此次安徽之旅，是该街道精心推出的一趟招商“高铁专列”。安徽省无为市拥有近70万亩水面养殖面积，从事水产品经营商户达2000余户。九龙水产品

交易市场，是该街道今年倾力推进的重要新兴产业板块，致力打造百亿级销售规模的水产品交易集散中心。项目启动以来，该街道坚持项目招商和项目建设同步实施、同步推进，一方面聚集产业链的前沿和后端，开展精准化、全链条项目招商活动；另一方面加快项目承载、功能配套工程建设，紧咬序时进度，一着不让、一刻不松，全力快速推进。

目前，该项目已引进客商90多家，建设工程完成规划设计，已全面进入建筑施工阶段。